ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION

11-е СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ОБЛАСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ (Варшава, 2-13 октября 2006 года)

Рома и синти

(Заседание № 15, 11октября 2006 года)

Уважаемый г-н Председатель,

В 2006 году Российская Федерация продолжала активное взаимодействие с ОБСЕ и Советом Европы по проблематике обеспечения прав рома и синти (цыган).

Представители России участвовали в различных международных мероприятиях по данной тематике, в том числе в международной конференции по вопросам реализации и гармонизации национальной политики в отношении цыган, организованной совместно Советом Европы, ОБСЕ и Европейским союзом 4-5 мая 2006 г. в Бухаресте.

В ходе данного мероприятия российским представителям было передано письмо директора Департамента по миграции и проблемам цыган Совета Европы М.Очоа-Лидо, в котором предлагалось провести в России осенью текущего года международный круглый стол по проблеме интеграции цыган в Российской Федерации.

По итогам проработки данного вопроса Совет Европы был проинформирован о готовности российской стороны провести в Москве в начале декабря 2006 г. круглый стол на тему «Положение цыган в системе межнациональных отношений в многонациональных государствах».

К настоящему времени получено согласие Совета Европы на это предложение. Рассчитываем, что представители БДИПЧ ОБСЕ, и в частности руководитель Контактного пункта БДИПЧ по проблематике рома и синти, примут активное участие в данном мероприятии.

В связи с имевшими место в 2005-2006 гг. фактами выселения цыганских общин и сноса возведенных ими построек в пос.Дорожный Гурьевского района Калининградской области и в г.Архангельске в МИД России 7 июня 2006 г. поступил совместный запрос Специального докладчика Совета ООН по правам человека по вопросу о достаточном жилище как компоненту права на достаточный жизненный уровень М.Котари И Независимого эксперта ПО вопросам меньшинств Г.Макдугалл относительно цыганских общин Северо-западном положения В федеральном округе Российской Федерации. МИД России были предприняты оперативные меры по выяснению всех обстоятельств произошедшего. От соответствующих российских министерств, ведомств и властных структур была получена информация по упомянутым фактам. Подготовленный на ее основе ответ Российской Федерации направлен в Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, а копия ответа передана руководителю Контактного пункта БДИПЧ Н.Георге.

Что касается реализации *Плана действий ОБСЕ по улучшению положения рома и синти (цыган) в регионе ОБСЕ*, то хотел бы сообщить следующее.

Государственным органом, ответственным в России за разработку и реализацию политики в области межэтнических отношений и положения национальных меньшинств, является *Министерство регионального развития Российской Федерации*, образованное в 2004 г.

В текущем году под эгидой этого Министерства создан и начал работу

Консультативный совет по делам национально-культурных автономий, в состав которого вошли руководители всех федеральных национально-культурных автономий (ФНКА) Российской Федерации, включая ФНКА российских цыган.

Осенью с.г. под эгидой вышеупомянутого Министерства образована Межведомственная комиссия по взаимодействию с национальными общественными объединениями, в том числе и с цыганскими общинами. В состав этой Межведомственной комиссии вошли представители 8 профильных российских министерств, в том числе МИД, МВД, Минюста, Минкультуры, Минобрнауки и др.

В рамках Межведомственной комиссии планируется сформировать до конца текущего года Экспертную группу по делам российских цыган, которая возьмет на себя в том числе и заботу о мониторинге реализации в Российской Федерации Плана действий ОБСЕ по улучшению положения рома и синти.

О результатах деятельности упомянутой Экспертной группы будем информировать Контактный пункт БДИПЧ по проблематике рома и синти.

Благодарю за внимание.